



法務部矯正署南投看守所新聞稿

發稿日期：114年09月28日

連絡人：秘書 陳宜擇

連絡電話：049-2241871

聖母慈暉 光照高牆

白沙屯媽祖首度停駕南投看守所與收容人祈福

2025年9月28日中午，苗栗通霄白沙屯拱天宮媽祖首度停駕南投看守所，為所內收容人、工作同仁及其家屬帶來祝福與心靈慰藉。南投看守所特別設置供桌供品，讓全體收容人皆能親睹媽祖神轎的殊勝時刻，依個人信仰自由上香祈求。本次活動更開放同仁家屬進入所區，共同參與「鑽轎腳」祈福儀式，現場氛圍莊嚴且溫馨。

南投看守所為國內規模較小的矯正機關，此次能成為首度恭迎白沙屯媽祖停駕的場所，實屬百年首見。南投看守所表示深感榮幸，也由衷感謝媽祖慈悲。神聖的「粉紅超跑」帶來的不僅是馨香繚繞，更是安定人心的慈悲力量。當鑾轎緩緩進入平日肅殺的戒護區時，不少收容人眼中泛著淚光，那是感動、是懺悔，更是對未來重燃希望的曙光。媽祖鑾轎於投所籃球場停駕，近400名收容人依序參拜，留下難能可貴的歷史畫面。

南投看守所所長黃勝雄表示：「感謝白沙屯拱天宮媽祖慈

悲臨駕，讓收容人能夠在信仰力量的撫慰下安定心靈。宗教力量能帶來平安，也能引導收容人向善，本所將持續推動多元教化與心靈支持，幫助他們在未來重返社會。」

隨同參與祈福的同仁家屬也深受感動：「能和家人一起在這裡見到媽祖，感受到溫暖和祝福，真的很難得。孩子也覺得媽祖在保護我們全家，這份信仰讓我們更有凝聚力。」

收容人們紛紛表示，能在困境中親見媽祖，就像是茫茫大海中的一盞明燈，內心充滿平安與希望，也更激勵他們反思自省、期盼未來。有收容人動情說道：「這是我第一次離家多年後再度看到媽祖，感覺媽祖真的沒有忘記我們，即使在這裡，還是能得到祂的庇佑，內心覺得很平靜，也更有勇氣去改變自己。」

此次白沙屯媽祖至南投市的三神贊境活動，破天荒停靠南投看守所，能圓滿成行，需感謝拱天宮廟方、南投市公所、法務部矯正署及各方協助促成。這份神聖的祝福，不僅是信仰的慈悲展現，更以最貼近本土的「宗教教化」方式，為收容人注入最溫暖、最堅實的正向力量。

本次活動在莊嚴與感人的氛圍中圓滿落幕。南投看守所全體同仁與收容人再次叩謝白沙屯媽祖的慈悲，並深信信仰是引

人向善的重要力量。願聖母慈光普照，護佑眾生，福澤高牆內的每一顆迷途之心，引導他們邁向向陽重生之路。